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ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης ονοματοδοσίας – μετονομασίας οδού ανατολικά από 
τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την οδό Σκουφά. 
              
Έχοντας υπόψη το άρθρο 8 του ν. 3463/2006 ( ΦΕΚ Ά 114/08-06-2006 ) περί «Ονομασίας και 
μετονομασίας οδών και πλατειών», 

σας ενημερώνουμε ότι ως υπηρεσία έχουμε γίνει αποδέκτες καταγγελιών για δύο διακριτά 
τμήματα οδού που βρίσκονται στην περιοχή της Παλατιανής και που εκκινούν καθέτως 
ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής και καθέτως 
ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό Σκουφά. Η σήμανση σήμερα αναφέρει 
τα δύο διακριτά τμήματα ως Παλαιολόγου ( δίχως προσδιορισμό ονόματος ) με την αρίθμησή 
τους ( παρά τη διαφορετική τους ονομασία στο Σχέδιο Πόλης ) να είναι μη επικαλυπτόμενη.

Πολεοδομικό Ιστορικό Ονομασίας Οδού

Στα σχετικά συνοδευτικά αποσπάσματα Ε.Ρ.Σ. ( Εγκεκριμένων Ρυμοτομικών Σχεδίων ) των : 
α) ΦΕΚ 216/13-11-1968 ( τ. Δ ) «Περί τροποποιήσεως και επεκτάσεως  του ρυμοτομικού 
σχεδίου Ν. Λιοσίων ( Αττικής ) και καθορισμού των όρων και περιορισμών δομήσεως των 
οικοπέδων αυτών» και β) ΦΕΚ 25/14-02-1970 ( τ. Δ ) «Περί τροποποιήσεως του ρυμοτομικού 
σχεδίου Ν. Λιοσίων ( Αττικής )», τα εν θέματι διακριτά τμήματα με την μη επικαλυπτόμενη 
αρίθμηση αναφέρονται ως Οδός Αμφίσσης ( με αρίθμηση 1-59 και 2-48 ) για το τμήμα που 
εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό 
Παλατιανής ΚΑΙ ως Οδός Ιωάννη Παλαιολόγου ( με αρίθμηση 67-97 και 66-94 ) για το τμήμα 
που εκκινεί καθέτως ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό Σκουφά.
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Έρευνα Εμπραγμάτων Δικαιωμάτων επί της Οδού

Τα περισσότερα συμβόλαια που ανέσυρε η υπηρεσία μας από τη βάση του ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 
αναγράφουν το διακριτό τμήμα που εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα 
Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής ως Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, υπάρχουν 
αρκετά συμβόλαια που αναγράφουν την οδό ως Οδό Παλαιολόγου ( δίχως προσδιορισμό 
ονόματος ), συμβόλαια που αναγράφουν την οδό ως Οδό Αμφίσσης και λίγα σε αριθμό 
συμβόλαια που αναγράφουν την οδό ως Οδό «Αμφίσσης ως μετονομασθείσα σε Οδό 
Παλαιολόγου ή Κωνσταντίνου Παλαιολόγου». 
Όσον αφορά τα συμβόλαια που ανέσυρε η υπηρεσία μας από τη βάση του ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 
για το διακριτό τμήμα που εκκινεί καθέτως ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας έως δυτικά την 
Οδό Σκουφά, περίπου στο ήμισυ αυτών η οδός αναφέρεται ως Οδός Ιωάννη Παλαιολόγου και 
στο υπόλοιπο ήμισυ των συμβολαίων η οδός αναφέρεται ως Οδός Παλαιολόγου ( δίχως 
προσδιορισμό ονόματος ). 
Η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ στο σχετικό της χάρτη αναφέρει το διακριτό τμήμα 
που εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό 
Παλατιανής ως Οδό Παλαιολόγου Κ. και το διακριτό τμήμα που εκκινεί καθέτως από την Οδό 
Θεοδώρας έως την Οδό Σκουφά ως Οδό Ιωάννη Παλαιολόγου. 

Αναζήτηση Διοικητικών Αποφάσεων Ονομασίας/Μετονομασίας

Σε αναζήτηση στο αρχείο της υπηρεσίας μας ( διάρκειας 30 ετών ) δεν βρέθηκε κάποια απόφαση 
Δημοτικού Συμβουλίου ή οποιαδήποτε άλλη διοικητική πράξη για την μετονομασία της Οδού 
από Αμφίσσης σε Παλαιολόγου Κ. ή από Ιωάννη Παλαιολόγου σε Παλαιολόγου ( δίχως 
προσδιορισμό ονόματος ), η οποία και εάν υπάρχει, πρέπει να έχει ληφθεί το διάστημα μεταξύ 
Σεπτεμβρίου 1970 και Φεβρουαρίου 1971 σύμφωνα με σχετικά στοιχεία που μας έχουν 
αποσταλεί από διαμαρτυρόμενο πολίτη.

Εξετάζοντας όλα τα παραπάνω και για την επίλυση της ανωτέρω σύγχυσης που προκαλεί 
υπαρκτά προβλήματα στις συναλλαγές των δημοτών με δημόσιες/ιδιωτικές υπηρεσίες 
εισηγούμαστε :

• Για την οδό που εκκινεί καθέτως ανατολικά από τη Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως 
δυτικά την Οδό Παλατιανής, 

ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΟΔΟΥ ΑΠΟ πρώην «Οδό Αμφίσσης», πρώην «Οδό Παλαιολόγου» ή πρώην 
«Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου»,  ΣΕ «Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου».

• Για την οδό που εκκινεί καθέτως ανατολικά  από την Οδό Θεοδώρας έως την Οδό 
Σκουφά,

ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΟΔΟΥ ΑΠΟ πρώην «Οδό Ιωάννη Παλαιολόγου», πρώην «Οδό 
Παλαιολόγου» ή πρώην «Οδό Κωνσταντίνου Παλαιολόγου»,  ΣΕ «Οδό Κωνσταντίνου 
Παλαιολόγου».
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Στο βιβλίο «Δρόμοι και Πλατείες με ιστορία…», Ιωάννης Γκιώνης, 2005, στη σελίδα 154, 
αναφέρεται ο δρόμος ως Παλαιολόγου ( σκέτο ) με την εξής υπόμνηση : “Αναφέρονται περί 
τους 70 επώνυμοι άντρες και γυναίκες της σπουδαίας αυτής Βυζαντινής οικογένειας. 
Προφανώς ο δρόμος μας φέρει το όνομα του τελευταίου Αυτοκράτορα του Βυζαντίου, του 
Κωνσταντίνου ΙΆ Δραγάτση Παλαιολόγου, του ηρωικού αλλά και μαρτυρικού υπερασπιστή 
της Πόλης, ο οποίος μετά από σθεναρή άμυνα έπεσε στα τείχη σαν απλός στρατιώτης στις 29 
Μαΐου 1453. Ο θάνατός του συνδέεται με θρύλους, όπως εκείνος του Μαρμαρωμένου 
Βασιλιά”. 

Ως εκ τούτου παρακαλούμε για τη λήψη σχετικής απόφασης αποδίδοντας την ονομασία ΟΔΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ, στις Οδούς που εκκινούν καθέτως ανατολικά από τη 
Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου έως δυτικά την Οδό Παλατιανής και καθέτως 
ανατολικά από την Οδό Θεοδώρας έως δυτικά την Οδό Σκουφά. 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ
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Κοινοποίηση : Αντιδήμαρχο Υποδομών και Τεχνικών Έργων 


		2024-09-20T11:37:57+0300




